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ΤΕΥΧΟΣ

Την άμεση υλοποίηση της απόφασης για μετεγκατάσταση 
της ΔΕΘ εκτός πολεοδομικού συγκροτήματος, ζήτησε ο 
πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, κατά την 
ομιλία του στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας του Τμήματος, τη Δευτέρα 25/1.
Όπως τόνισε, οποιαδήποτε καθυστέρηση στο συ-
γκεκριμένο θέμα θα είναι σε βάρος της Θεσσα-
λονίκης και γενικότερα της Μακεδονίας. Ο κ. Κο-
νακλίδης υπενθύμισε ακόμη ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ ήταν 
ο πρώτος φορέας, που πραγματοποίησε μελέτη 
για τη μετεγκατάσταση του εκθεσιακού κέντρου, 
προκρίνοντας ως καταλληλότερη χωροθέτηση το 
αγρόκτημα του ΤΕΙ στη Σίνδο (θέση που τελικά είχε 
υιοθετήσει η προηγούμενη κυβέρνηση).
Κατά την ομιλία του, ο κ. Κονακλίδης αναφέρθη-
κε και στο νέο Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης 
Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ), τονίζοντας ότι οι όποιες κινή-
σεις για ενεργειακή «θωράκιση» των κτιρίων είναι 
θετικές για την οικονομία και το περιβάλλον. Ο ίδι-
ος εξέφρασε, πάντως, την απογοήτευσή του, για το 
γεγονός ότι ο προϋπολογισμός του προγράμματος 
εξοικονόμησης ενέργειας δε θα ξεπερνά πιθανό-
τατα τα 50-80 εκατ. ευρώ.
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ τόνισε ότι αυτό που χρει-
άζεται σήμερα η Ελλάδα δεν είναι η εισπρακτική 
πολιτική, αλλά ένας ολοκληρωμένος στρατηγικός 
σχεδιασμός, που θα τροφοδοτήσει νέα ανάπτυξη, 
ενώ εξέφρασε την ελπίδα ότι στις όποιες κινήσεις 
“θα υπάρχει συνέχεια κι όχι συνεχείς αλλαγές, κάθε 
φορά που αλλάζει η κυβέρνηση”.
Ο κ.Κονακλίδης επανάλαβε επίσης την πάγια θέση 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ ότι το μοντέλο των Συμπράξεων Δη-
μόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) δεν αποτελεί 
πανάκεια, καθώς τελικά “αποδυναμώνει” το Πρό-
γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, ενώ πρόσθεσε ότι 
αν το 2009 ήταν δύσκολη χρονιά, το 2010 προμηνύ-
εται δυσκολότερο. 
Αναφέρθηκε στις αλλαγές που προωθούνται στη 
φορολογία, τονίζοντας ότι, με βάση τις πρώτες 
εξαγγελίες, όπως αυτές εμφανίζονται στα ΜΜΕ, το 
εισόδημα των μηχανικών του δημοσίου μειώνεται 
όχι μόνο πραγματικά, αλλά και ονομαστικά, με την 
παρακράτηση του 10% των επιδομάτων για το Τα-
μείο Αλληλεγγύης. 
“Οι ελεύθεροι επαγγελματίες, με τη διαφαινόμενη 
πρόθεση κατάργησης των μοναδιαίων συντελεστών 
για τη δήλωση του εισοδήματος και τη φορολόγηση 

εσόδων-εξόδων, θα υποστούν συντριπτική μείωση 
εισοδήματος και κατάργηση της κατώτερης αμοι-
βής για τις μελέτες επίβλεψης. Αυτό θα έχει τελικά 
ως συνεπακόλουθο να μην επιτευχθεί ο στόχος της 
κυβέρνησης για αύξηση εσόδων του δημοσίου”, 
επεσήμανε.

n «Πειράματα με το ασφαλιστικό και τις συντά-
ξεις δε γίνονται»
Σε σχέση με το ασφαλιστικό σημείωσε ότι το 
ΤΣΜΕΔΕ υπήρξε διαχρονικά ο πιο υγιής και βιώ-
σιμος ασφαλιστικός φορέας. Το περίφημο ΕΤΑΑ, 
αντίθετα, με ετήσιο κόστος 1,2 εκατ. ευρώ, λει-
τούργησε μέχρι στιγμής ως ένας πρόσθετος –και 
μη βιώσιμος- γραφειοκρατικός μηχανισμός. Ο 
κ.Κονακλίδης επεσήμανε ότι «πειράματα με το 
ασφαλιστικό και τις συντάξεις, δε γίνονται» και γι’ 
αυτό το ΤΕΕ ζητά την ανεξαρτητοποίηση του κλά-
δου κύριας σύνταξης και της διεύθυνσης εγγυοδο-
σίας από το ΕΤΑΑ, με ταυτόχρονη ένταξής του στο 
προηγούμενο καθεστώς του ΤΣΜΕΔΕ. 
Το ίδιο πρέπει να γίνει με τον κλάδο ειδικών πα-
ροχών (με παράλληλη νομοθετική ρύθμιση για τη 
δυνατότητα λειτουργίας του με ανακατανομή ορι-
σμένων πόρων του ταμείου, όπως πχ, του πόρου 
2% μελετών και επιβλέψεων).
Για το ζήτημα των επαγγελματικών δικαιωμάτων, ο 
κ.Κονακλίδης σημείωσε ότι είναι θετικό το γεγονός 
ότι δίνεται στο ΤΕΕ η δυνατότητα πιστοποίησης τε-
χνικών επαγγελμάτων. 
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ σημείωσε, εξάλλου, ότι 
στο πλαίσιο της προσπάθειάς του για τη συνεχή 
επιμόρφωση των μηχανικών, το Τμήμα διοργάνω-
σε πέρυσι 32 εβδομαδιαία σεμινάρια, με περισ-
σότερες διδακτικές ώρες από ό,τι μια σχολική ή 
ακαδημαϊκή χρονιά! 
Παράλληλα, στη διάρκεια του 2009 διοργανώθη-
καν σημαντικές εκδηλώσεις, μεταξύ άλλων, για 
τα αιωρούμενα σωματίδια, το θέμα «ταμπού» της 
πυρηνικής ενέργειας και την προβολή του έργου 
διακεκριμένων μηχανικών.
Ο κ.Κονακλίδης ανακοίνωσε ότι στις 8 Φεβρουα-
ρίου το ΤΕΕ/ΤΚΜ διοργανώνει στη Θεσσαλονίκη 
εκδήλωση για το μετρό, με στόχο να αναδείξει τα 
προβλήματα στο έργο και τις προοπτικές του. 

n Απεργούν οι μηχανικοί στις 10/2
Υπενθύμισε, τέλος, ότι οι διπλωματούχοι μηχανι-
κοί κατέρχονται στις 10/2 σε 24ωρη απεργία, με 
απόφαση του ΤΕΕ. Στόχος είναι η μαζική αντίδρα-
ση στην κρίση που μαστίζει όλους τους τομείς των 
μηχανικών.
Όπως είπε, η κρίση στην Ελλάδα δεν έχει φθάσει 
στο αποκορύφωμά της. Η οικοδομική δραστηριό-
τητα μειώθηκε συνολικά το 2009 κατά 16,5%. Πα-
ράλληλα, συνεχίζονται -με διαρκώς αυξανόμενο 
ρυθμό- οι απολύσεις μηχανικών του τομέα κατα-
σκευών και της βιομηχανίας, καθώς έχει περιορι-
στεί σημαντικά η προκήρυξη νέων μελετών και έρ-
γων και παράλληλα συνεχίζεται η αποβιομηχάνιση 
της χώρας, χωρίς ουσιαστικό σχέδιο παραγωγικής 
ανασυγκρότησης.  
Ειδικότερα στον τομέα των δημοσίων έργων, η κα-
τάσταση που βιώνει σχεδόν το σύνολο των εταιριών 
επιβαρύνεται και από τις καθυστερήσεις αποπλη-
ρωμής εκτελεσμένων έργων, που με μέτριους 
υπολογισμούς ξεπερνούν το 1 δισ. ευρώ. 
Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν –μεταξύ άλ-
λων- η περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας, Μαρία 
Λιονή, ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης 
Ψωμιάδης, o αντινομάρχης, Γιάννης Αγγούρας, 
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οι αντιδήμαρχοι Θεσσαλονίκης Βενιαμίν Καρα-
κωνστάνογλου,  Βαγγέλης Δημητρίου, Θεόδωρος 
Αθανάσαρος και Νίκος Παπαγιαννόπουλος, ο 
κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, 
Νικόλαος Μουσιόπουλος και οι πρώην υπουργοί 
Νικόλαος Τσιαρτσιώνης και Γεώργιος Ορφανός. 

n Πρόεδροι και εκπρόσωποι φορέων 
Παρόντες ήταν επίσης οι πρόεδροι του ΟΡΘΕ, 
Σταυρούλα Μπαϊρακτά ρη, του Συλλόγου Αρχιτε-
κτόνων Θεσσαλονίκης, Βίκυ Ευταξά, του Συλλόγου 
Αγρονόμων – Τοπογράφων Βορείου Ελλάδος, Γε-
ώργιος Τσακούμης, του Συλλόγου Πολιτικών Μηχα-
νικών Γιάννης Ρετζεπέρης του ΣΜΕΔΕΚΕΜ, Μαρία 
Γρηγοριάδου, της ΕΜΔΥΔΑΣ Μακεδονίας, Χρήστος 
Μακρής, του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών 
ΑΠΘ, Στέφανος Σκολιανός, του ΣΠΕΔΕΘ, Γεώργιος 
Γάγαλης και του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Ακινήτων 
Βορείου Ελλάδας, Κώστας Ζήκας.
Επίσης, παραβρέθηκαν οι διευθύνοντες σύμβου-
λοι της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ, Δημήτρης Κωτού-
λας και της Helexpo AE, Θέμης Καρτσιώτης, ο 
γενικός διευθυντής Εγνατίας Οδός A.E., Γιάννης 
Ρετζεπέρης, ο Διευθυντής Δημοσίων Έργων της 
ΠΚΜ, Παρασκευάς Χατζηπαρασκευάς ο προϊστά-
μενος Πολιτικής Προστασίας της ΠΚΜ, Κώστας 
Κοκολάκης,.ο προϊστάμενος 3ης ΔΕΚΕ, Χρυσό-
στομος Λέτσας, ο πρώην περιφερειάρχης Ιονίων 
Νήσων, Σωτήρης Βόσδου, η πρώην επίτροπος 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Βάσω Αϊναλή και ο 
διευθυντής τέως ΥΜΑΘ, Κώστας Παρθενόπου-
λος, όπως και ο πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ Θεόδωρος 
Μαρκόπουλος και του Βιοτεχνικού Επιμελητηρί-
ου Σωτήριος Μαγόπουλος.

n Εκπρόσωποι κομμάτων 
Το ΠΑΣΟΚ εκπροσώπησε ο πολιτευτής Ηλίας 
Τσιτλακίδης και τη ΝΔ ο διευθυντής Θεσσαλονί-
κης, Φίλιππος Ζαφειρίου (παραβρέθηκε επίσης 
ο πολιτευτής Παναγιώτης Κοκόρης), το ΚΚΕ ο 
Νίκος Ζιώκας και τον Συνασπισμό η Ασημίνα Ξη-
ροτύρη (παραβρέθηκε και η Πέτυ Πέρκα, με τη 
διπλή της ιδιότητα και ως μέλους της ΔΕ). 
Επίσης, παραβρέθηκαν ο αναπληρωτής γραμμα-
τέας Παραγωγικών Τάξεων ΝΔ, Στράτος Σιμόπου-
λος και η αναπληρώτρια γραμματέας περιβάλλο-
ντος ΝΔ, Λιάνα Γούτα. 

n Όλοι οι άνθρωποι του ΤΕΕ 
Από την εκδήλωση δεν θα μπορούσαν να λείπουν ο 
πρόεδρος της Αντιπροσωπείας της «Α», Κυριάκος 
Μουρατίδης και ο αντιπρόεδρος Άνθιμος Αμανα-
τίδης. Παράλληλα, παραβρέθηκαν ο γενικός γραμ-
ματέας της ΔΕ, Πάρις Μπίλιας και τα μέλη Σωτήρης 
Πρέντζας, Σωκράτης Φάμελλος και Δώρα Μάνου, 
καθώς και οι πρόεδροι των Μόνιμων Επιτροπών 
Χωροταξίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Μαίρη Κηπουρού και 
Αρχιτεκτονικών Θεμάτων, Θανάσης Παπάς και η δι-
ευθύντρια του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Βίκυ Παπαγεωργίου. 
Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν επίσης ο αντι-
πρόεδρος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, Ρωμύλος Ντόνας 
και ο πρόεδρος του ΤΕΕ Κεντρικής και Δυτικής 
Θεσσαλίας, Ντίνος Διαμάντος. 
Επίσης, παραβρέθηκαν οι πρώην πρόεδροι του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, Παναγιώτης Δέντσορας, Σάκης Τζακόπουλος, 
Ανδρέας Κουράκης και Γιάννης Αικατερινάρης. 
Με την παρουσία τους τίμησαν την εκδήλωση οι 
πρόεδροι των νομαρχιακών επιτροπών (ΝΕ) Πιερί-
ας, Τάσος Τασιούλας, Σερρών, Σταύρος Λογοθετί-
δης και Χαλκιδικής, κ. Λανταβός, ο πρόεδρος και 
αντιπρόεδρος της ΝΕ Πελλας, κύριοι Ελευθέριος 
Αβραμίδης και Κυριάκος Τομόσογλου και το μέλος 
της ΝΕ Κιλκίς, Τάσος Ασβεστόπουλος. 

n Γραπτά μηνύματα 
Γραπτά μηνύματα απέστειλαν ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος, Γεώργιος Πεταλωτής, ο υφυπουργός 
Υποδομών, Γιάννης Μαγκριώτης, ο υφυπουργός Οι-
κονομικών Φίλιππος Σαχινίδης, οι βουλευτές Χρύσα 
Αράπογλου, Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά, Έλενα Ράπτη, 
Γιώργος Αρβανιτίδης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, Γι-
άννης Ιωαννίδης, Θεόδωρος Καράογλου, Μιχάλης 
Παπαδόπουλος και  Θωμάς Ρομπόπουλος καθώς 
και ο νομάρχης Γρεβενών Δημοσθένης Κουπτσίδης, 
οι δήμαρχοι Πολίχνης, Κώστας Θεοδωρίδης, Σερρών, 
Ιωάννης Βλάχος και Καστοριάς Ιωάννης Τσαμίσης, 
οι οποίοι δεν μπόρεσαν να παραβρεθούν στην εκδή-
λωση, λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων. 
Καταβάλαμε φιλότιμες προσπάθειες, ώστε από την 
παρούσα λίστα παρουσιών να μη λείψει κανένας από 
τους ανθρώπους, που τίμησαν με την παρουσία τους την 
εκδήλωσή μας. Οι βουλευτές μας αναφέρθηκαν με αλ-
φαβητική σειρά, με εξαίρεση τις κυρίες που ως γνωστόν 
προηγούνται. Ωστόσο, αν παρόλα αυτά, παραλείφθηκε 
κάποιος, ζητούμε προκαταβολικά συγγνώμη. n    


